

國立東華大學國際交換學生心得
National Dong Hwa University International Outbound Exchange Student Report

姓名 Name	翁珮珊	學號 School No	410996017
原系所 Home Department	族群關係與文化學系		
前往國家 Nationality	中國		
前往學校 Host University	南京大學		
交換系所 Host Department	社會學系		
交換交流期間 Exchange Period	自 From __2022__ 年 year / __9__ 月 month 至 To __2023__ 年 year / __1__ 月 month		
電子信箱(供未來有興趣的 同學與你們聯繫，非必要) Contact Email (Optional)	410996017@gms.ndhu.edu.tw		
住宿費用(新台幣) Accommodation Cost(NTD)	約 3375 元		
機票費用(新台幣) Airplane Cost(NTD)	來回約 25000 元		
生活費用(新台幣) Living Cost(NTD)	約 50000 元		
其他費用(新台幣)請註明 Other Cost(NTD)	約 20000 元(隔離費用)		

1500-2000 字

我是來自東華大學族文系三年級的翁珮珊，今年因為政策因素，我們從成都機場入境，隔離十天之後，才轉機到南京，再隔離的過程中，學校提供的幫助很有限，我們大多數還是聽從當地政府的安排(主要是錢要帶夠)，也因為需要隔離的原因，學伴團無法統一幫助我們完成入校之前的各種手續，所以不管是當地的手機還是銀行卡，都是我們自己去辦的，而且因為我們持有的是台胞證的原因，不管是銀行卡還是手機卡號，都需要更久的時間。在填寫入校填報並審核通過之後，我們終於成功入住學校宿舍。

校內飲食的部分，在學校裡有至少五所以上的食堂，選擇非常多元，但是食堂會有用餐時間的規定，只有在規定時間內才有提供美食，而除了食堂之外，當你不想出門卻又飢餓的時候，

可以選擇點外賣，這也是中國非常有名的一個特色，除了有美團、餓了麼等等全國性的外賣 app 之外，還有一些在學校間經營的外賣群，雖然範圍較小，但是可以送到宿舍樓下，在不想出門的時候是最方便的選擇。

交通的部分，不管是校內還是校外，隨處都可見哈囉單車，只要用支付寶掃二維碼，後輪的車鎖就會自動打開，就有自行車可以騎，騎行前兩小時大約 1.5 人民幣，關鎖之後會從支付寶扣款，也可以選擇購買月卡，一個月內前兩小時都可以免費騎行，大約 15 人民幣左右，哈囉單車很普及、數量很多，我一般都騎哈囉單車去上課，除了單車之外，學校內還有校園公車，有點類似於接駁車，坐一趟不管去哪都是大約人民幣 0.5 元，付款之後告訴司機要你你要去哪裡即可，便宜又方便。而在校外，學校對面就是地鐵站，大多數南京的景點都可以通過搭乘地鐵後步行到達，即使不行，也可以通過打車，在中國，打車的費用很便宜，尤其是跟朋友共同分攤之後，不會是太大的負擔，而推薦的打車 app 有高德地圖、花小豬打車等等，除了地鐵和打車之外，公交車也是不錯的選擇，但在這方面我就沒有太多的研究。

而生活所需的日常用品，可以在南京大學校內開設的超市中購買，但若是想要節省一點，可以選擇跟上屆來南京大學交換的學長姐購買二手物，或是選擇網路購物，在中國，大多數的網路購物是不用運費的，所以網路購物會比在實體店面更為便宜一些，不管是衣服還是各種日常所需，不少人都會選擇網路購物，南京大學中有兩個取貨點，專門收取學生購買的各種物品或郵寄的物件，這些取貨點除了學期末的時候幾乎不會有空下來的時候，就更別說是開學以及各種節日了，絕對是爆滿的情況，而最常見的網路購物軟體有淘寶、拼多多等等。

除了這些日常生活，我參加了一些南大台港澳事務辦公室舉辦的各種活動，像是剛開學就

舉辦的中秋文化體驗，在這個活動上，我認識了熱心的學伴團，也和其他學校的交流生有了初步的認識，並且還在活動過程中親手製作了月餅。除此之外，還有在學校舉辦的範玉明緙絲藝術展，在這個展覽中，我除了觀賞到許多緙絲作品之外，還詳細瞭解到緙絲的多種工藝和歷史演變，展覽介紹結束之後，在活動的最後還有緙絲編織的體驗活動，雖然因為名額有限，只有二十個名額，我很遺憾的沒有參與到，但是在觀看其他同學編織的過程中，也大概清楚緙絲的編織是如何的繁瑣。而最讓我印象深刻的，無庸置疑一定是台港澳事務辦公室舉辦的蘇州研學之旅，這個行程總共四天三夜，第一天晚上抵達蘇州，第二天早上就正式開始了我們的行程，我們先是去四大園林之首的拙政園，花了整個早上參觀完拙政園、用完午餐之後，下午又去參觀蘇州博物館、留園，晚上到了七里山塘的松鶴樓去吃晚餐，在這裡品嚐到了正宗的松鼠鱈魚，後又去坐遊船聽江南小調，第一天的行程就結束了。回到酒店休息一晚之後，隔天的行程從虎丘開始，在聽完導遊講解帶有故事性建築之後，我們還看到了其中的蘇州雲岩寺塔，下午又去了著名的寒山寺，雖然感覺有點過於商業化，但是去了一個充滿文化意義的地點也不錯，最後去了周莊，在那裡聽導遊講解明代富可敵國的著名富商沈萬三的故事，欣賞了古時詩中描的景象，小橋流水人家，船隻藉由河道在屋瓦間穿行的景象，雖然在燈光和佈置中還是能看出很明顯現代化的痕跡，但這也不失為一種古今結合的美好。最後一天我們出發去了南京大學的蘇州校區，在那裡聽老師介紹蘇州校區的建校理念與歷程，最後再看看西湖，就返回學校，四天三夜的行程全部結束。只是比較可惜的就是因為疫情因素，原本行程安排上有的雲南之行被取消。在這趟交換學習的過程中，我體驗到其他國家不同的文化和生活方式，在這個過程中，我學習到了很多，這一趟出國交換的旅程，一定會是我人生中印象深刻的記憶。

